

# СОХРАНИТЬ ИСТОРИЮ

РОДИНА



Руководитель музея ЦДОД Коркино Татьяна Сагдиева показала Александру Орлу основные стенды, где собраны материалы о развитии города | Фото Елены Седельниковой

**Многие поколения коркинцев мечтали о создании городского музея. С таким предложением активисты не раз обращались к главам муниципалитета и депутатам. В ближайшие годы досадное упущение исправят – в нашем округе появится единый историко-краеведческий музей. На этом настоял глава Александр Орёл.**

Барвара Шестакова

В школах и техникумах нашего округа есть свои уголки памяти, где хранятся информация и предметы, связанные с историей этих учреждений. Такие мини-музеи существуют и на предприятиях. Сейчас самый крупный из них действует в Центре дополнительного образования детей (ЦДОД) Коркино – на протяжении 26 лет его идейной вдохновительницей была местный краевед Лидия Сулова. Недавно Александр Орёл побывал в ЦДОД. Руководитель музея Татьяна Сагдиева провела для главы экскурсию и показала основные стенды, где собраны богатые материалы о развитии Коркино, о земляках, сыгравших важную роль в становлении города и посёлков, о работе угольного разреза и шахт. Большое внимание краеведы уделили созданию экспозиции, посвящённой Великой Отечественной войне, – там хранятся письма и фотографии фронтовиков. А теперь знатоки истории Коркино формируют новую выставку о специальной военной операции на Украине и её отважных героях.

Но, несмотря на большое количество музеев в образовательных организациях, общегородского музея в Коркино

до сих пор не существовало.

– В самом начале работы в Коркинском округе я спросил, где находится городской музей. И был очень удивлён, что на территории с такой богатой историей нет единого пространства, где были бы собраны все сведения о создании населённого пункта, памятные артефакты, предметы старины, – подчеркнул Александр Евгеньевич. – Считаю, нам необходимо исправить это досадное упущение и создать полноценный музей, чтобы сохранить историю о городе и его жителях для потомков.

По поручению главы уже создана инициативная группа – в неё вошли коркинцы, которые на протяжении многих лет занимаются сохранением истории малой родины: Лидия Сулова, Ольга Выборнова, Юрий Войченко, Елена Даванкова, Алексей Тонкоглас, Татьяна Сагдиева, Дмитрий Жужгин и другие.

– Мы обозначили для себя основные направления работы. Обсудили, какие экспозиции должны быть в новом музее и каким будет их наполнение. Я вижу наш музей краеведческим, – предложила заместитель главы по социальной политике Ольга Выборнова. Конечно, придётся собирать материал по крупницам,

но необходимо отразить этапы развития населённого пункта, начиная с образования Тимофеевки, где поселились казаки. Также будет представлена неотъемлемая часть нашего прошлого – история угольной промышленности, непременно охватим огромный событийный пласт Великой Отечественной войны и создадим раздел, посвящённый СВО.

Александр Орёл поручил коллегам проработать механизмы поддержки музеев, существующих на региональном и государственном уровнях.

– Надеюсь, к следующему юбилею Коркино, который состоится в 2027 году, мы сумеем открыть в нашем новом музее хотя бы первую экспозицию. Понимаю, что это большая, кропотливая работа, но раз есть активная, творческая команда, найдутся и здание, и ресурсы, – отметил глава. – Обращаюсь к жителям: если у вас есть какие-то вещи, которые передаются из поколения в поколение, поделитесь ими с земляками – пусть все увидят часть истории вашей семьи. Все экспонаты можно принести уже сейчас в Центр дополнительного образования детей – их бережно сохраняют, и потом они станут частью музейных выставок.

В заключение встречи Александр Евгеньевич передал в музей центра дообразования сбитый вражеский дрон, привезённый волонтерами из Донецка. Он уже занял достойное место в экспозиции, посвящённой СВО.

В  
КОРКИНО  
СОЗДАДУТ  
ГОРОДСКОЙ  
МУЗЕЙ

БЕРА

## Семейный фестиваль в храмах

Ольга Невзорова

В храмах посёлка Роза и Коркино прошёл фестиваль, посвящённый Дню семьи, любви и верности. В нём приняли участие прихожане храмов целыми семьями.

На Розе фестиваль открыл настоятель прихода в честь святого великомученика Пантелеимона иерей Николай Невзоров. Он поздравил всех с праздником святых Петра и Февронии и отметил важность семьи в жизни человека. В ней мы учимся любить, сострадать, радоваться и переносить невзгоды. А в Коркино к гостям обратился клирик храма в честь святых апостолов Петра и Павла иерей Алексей Спицин.

Главным событием фестиваля стало чествование семей прихожан, которые прожили вместе много лет. Двадцать пар получили Благодарственные письма от духовенства храмов, памятные подарки и букеты ромашек. На празднике выступили вокальный ансамбль «Горница» с песнями о России и семье, казачий ансамбль танца «Акварель» с

показательными номерами по фланкировке.

Также были организованы площадки с забавами и играми от казачьего клуба «Ермак», «Русской общины», ромашковая фотозона, совместное чаепитие со сладкими угощениями. Специально для праздника художник-иллюстратор оформил открытки с изображением благоверных князей Петра и Февронии и словами апостола Павла о любви. Открытки подарили всем гостям фестиваля.



Елена и Вячеслав Блюденковы воспитывают четверых детей | Фото автора

ОБРАЗОВАНИЕ

## Готовить учителей и юристов

Михаил Юрьев

В Первомайском техникуме состоялась торжественная церемония вручения дипломов, ознаменовавшая завершение важного этапа в жизни студентов. Зал был наполнен атмосферой радости, гордости и некоторой грусти от предстоящего расставания.

Дипломы получили 136 выпускников ПТПСМ и его филиала в Еманжелинске, ставших механиками, электриками, технологами, специалистами по информационным системам и программированию, мастерами по ремонту и обслуживанию автомобилей, воспитателями детских садов, поварами и кондитерами. Студенты с ограниченными возможностями здоровья приобрели специальности швей и маляров.

Особую значимость торжеству придало участие в церемонии социальных партнёров – представителей ведущих предприятий и организаций Коркинского округа. Филиал «СЛК Цемент Коркино» представляла операционный руководитель по персоналу Ирина Зинина, группу компаний «Уралкран» – заместитель

начальника производственного управления Дамир Насыров, детский сад № 5 – заведующая Татьяна Бузмакова-Шангина.

– Их поддержка и сотрудничество играют важную роль в подготовке квалифицированных специалистов, востребованных на рынке труда, – подчеркнула директор ПТПСМ Елена Ковязина. – Спасибо за вклад в развитие техникума и профессиональное становление наших студентов.

Елена Павловна и представители социальных партнёров провели церемонию вручения благодарственных писем родителям, ставшими символом глубокой признательности за неоценимый вклад, который семьи вносят в формирование будущего поколения.

В нынешнем году был второй очный выпуск специалистов дошкольного образования – воспитателей детских садов. В новом учебном сезоне получить эту профессию можно будет лишь на заочной форме обучения. Зато сейчас в техникум набирают абитуриентов, желающих в будущем стать учителями (преподавание в начальных классах) и юристами (правоохранительная деятельность).